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Θέμα:  Απάντηση στην 3041/08-02-2022 ερώτηση βουλευτών με θέμα: «Διαχείριση αποβλήτων 
πανδημίας covid».

Σχετ.: Η με Α.Π.: 3041/08-02-2022 ερώτηση βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ με θέμα: «Διαχείριση αποβλήτων 
πανδημίας covid» προς τους Υπουργούς Υγείας, Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Εσωτερικών 
(Α.Π.: ΥΠΕΝ/ΣΕΒΕ/12530/4151/22-06-2022).

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα εξής:
 Σε ελέγχους που διενήργησε η υπηρεσία μας κατά το παρελθόν σε υγειονομικές μονάδες της Β. 

Ελλάδος, αλλά και σε εταιρείες διαχείρισης Επικινδύνων Αποβλήτων Υγειονομικών Μονάδων 
(ΕΑΥΜ), διαπιστώθηκε σε γενικές γραμμές η συμμόρφωσή τους με τις αυστηρές απαιτήσεις του 
ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου. 

 Αναφορικά με την πρωτόγνωρη πράγματι πανδημία που βιώνουμε ως χώρα, με τις υγειονομικές 
μονάδες να σηκώνουν το μεγαλύτερο βάρος, σας γνωρίζουμε ότι δεν έχει περιέλθει στην 
υπηρεσία μας καμία αναφορά/καταγγελία για ζητήματα μη σύννομης διαχείρισης των ΕΑΥΜ 
που προκύπτουν από της μονάδες αυτές. Έχοντας δεδομένο το υψηλό αίσθημα ευθύνης του 
προσωπικού των υγειονομικών μονάδων, την επίγνωσης της κρισιμότητας της κατάστασης και 
της επικινδυνότητας του COVID 19, αλλά και με δεδομένη την προηγούμενη συμμόρφωση των 
υγειονομικών μονάδων, όπως προαναφέρθηκε, εκτιμούμε ότι η διαχείριση των ΕΑΥΜ 
πραγματοποιείται τηρώντας τις αυστηρές απαιτήσεις της νομοθεσίας. Είναι σαφές ότι το 
αντίθετο συνεπάγεται άμεσο κίνδυνο διασποράς του ιού, καταρχάς στο ίδιο το προσωπικό των 
νοσοκομείων και ακολούθως στον πληθυσμό που μπορεί να έρθει σε επαφή. Δεδομένου ότι με 
βάση τα επίσημα στοιχεία του ΕΟΔΥ κάτι τέτοιο δεν υφίσταται, συνάγεται εκ του αποτελέσματος 
ότι το σύνολο των αποβλήτων διαχειρίζεται σύμφωνα με τις προβλεπόμενες αυστηρές 
προϋποθέσεις. Εξάλλου είναι απόλυτα κατανοητό ότι για λόγους ασφαλείας του προσωπικού 
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των ελεγκτικών υπηρεσιών εν μέσω πανδημίας είναι απαγορευτική η διενέργεια  ελέγχων στα 
νοσοκομεία της χώρας.  

 Όσον αφορά τέλος στα στοιχεία παρακολούθησης των παραγομένων αποβλήτων σας 
γνωρίζουμε ότι για τη συστηματική συλλογή και επεξεργασία στοιχείων παραγωγής και 
διαχείρισης τους, λειτουργεί η ηλεκτρονική πλατφόρμα του Ηλεκτρονικού Μητρώου Αποβλήτων 
(https://wrm.ypeka.gr/) του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Στην πλατφόρμα αυτή 
είναι υπόχρεοι εγγραφής και υποβολής ετήσιων στοιχείων παραγωγής και διαχείρισης 
αποβλήτων, οι επιχειρήσεις/δραστηριότητες, οι παραγωγοί αποβλήτων που υπόκεινται σε 
περιβαλλοντική αδειοδότηση (έχουν Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων ή υπόκεινται 
σε Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις), καθώς και οι αδειοδοτημένες δραστηριότητες 
διαχείρισης (συλλογή, μεταφορά αποθήκευση, επεξεργασία και διάθεση) αποβλήτων. 
Επομένως, μέσω του ΗΜΑ επιτυγχάνεται η άμεση διασταύρωση και επαλήθευση των στοιχείων 
όλων των εμπλεκομένων στη διαχείριση των αποβλήτων και άρα η ιχνηλασιμότητα τους, που 
αποτελεί βασική αρχή της οδηγίας πλαίσιο 2008/98/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την 
διαχείριση των αποβλήτων.

Σε περίπτωση ωστόσο που θα προκύψει ανάγκη, κατόπιν καταγγελίας ή συμβάντων, που θα έλθουν εις 
γνώση μας, με ιδιαίτερες περιβαλλοντικές επιπτώσεις και κυρίως κινδύνου διασποράς του 
μολυσματικού κινδύνου, η υπηρεσία μας θα διενεργήσει άμεσα  έκτακτη περιβαλλοντική επιθεώρηση,  
σύμφωνα με το άρθρο 20 του Ν. 4014/2011.

Η Προϊσταμένη Σ.Ε.Β.Ε.

Δρ Σοφία Χριστοφόρου

Εσωτερική Διανομή:
Αρχείο ΣΕΒΕ_ΤΕΠ_ΒΟΥΛΗ
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